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Etude de quelques circuits LFSR

Mote |
Le symbole suivant dans les figures représente une porle
OU EXCLUSIF (la sortie est signalée par une fleche): +

Les circuits LFSR (Linear Feedback Shift Register) sont au ceeur de tout systéme capable de
générer des séquences de bit pseudo-aléatoires, utilisées dans des applications de cryptographie. de
fiabilité, de communications sant fil, ete....

Un circuit LFSRE est un circuit séquentiel synchrone d'une horloge H. On propose ici différentes
implantations de circuns LFSR.

Ouestion 1
Les circnits LFSK s'inspirent des registres i décalage.
Dezsiner le schéma d’un registre i décalage RD dont les caraciéristiques sont les suivantes @
- RDeffectue des décalages i droie
- RDest synchrone d'une horloge H, sur front montant
- RD dispose d'une sortie série 1 bit & droite et des sorties paralléles
- Les bascules du registre sont des bascules D

Question I _;
La figure | présente |'implantation dite « de Fibonacci » d'un LFSR d’ordre 3 ; les bascules D
sont synchrones sur front montant de H.

- Donner pour une séric de 16 périodes de H la liste des 16 états successifs des sorties des 3
bascules. en identifiant elairement la sortie du LFSR (états notés 0 ou 1), L'état initial de ces sorties
est: 0 1 0 {sorties des bascules de gauche A droite)
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Figure I

Question 3 :

La figure 2 présente I'implantation dite « de Galois» d’un LFSR d'ordre 3 ; les bascules D sont
synchrones sur fromt montant de H.

- Donner pour une séric de 16 périodes de H la liste des 16 éats successifs des sorties des 3
bascules, en identifiant clairement la sortic du LESR (états notés 0 ou 1). L'état initial de ces sorties
est:0 1 0 (sorties des bascules de gauche 4 droite)
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Figure 2

- Quelle est la longueur (en nombre de périodes de H) d’un cycle de répétition sur les sorties pour
chacun des LFSR ?

Question 4 :

Le LFSR de Galois d'ordre 3 de la figure 2 peut s'implanter différemment, sous la forme d'un
compleur ou séquenceur i base de bascules JK, dont les sorties sont les variables d"état : dans ce
cas, ces variables d°état suivent la séquence des sorties des bascules D de la figure 2.

En vous aidant des résultats de la question 3, synthétiser le séquenceur reproduisant le LFSR de
Galois d'ordre 3 :

- Donner les équations des variables d'¢tats
- Dessiner le schéma du circuit résultant.



